
平成26年度　学習指導改善調査　第6学年算数【採点基準】

※…部が正答に必要なキーワード｡

以下のキーワード,または,同様の意味のキーワードが必要｡このキーワードをもとに,筋道立てて

論述できていれば正答とする｡

回　6年｢分数のたし算｣

小間番与 俐ﾉ5�顏��

1-① 唸��9ｩ~�,ﾈ,h*�.��ｲ�

分数の計算 唳Zｩ^ｨ/��(,Y,ｩZｨ+X,H*(,�*ﾘ,H.�.h*(*｢ﾉ9ｨ*h*ｩo�Zｨ+X,H*�.�+�,h�ｲ�

1-② 分母.分子 唸��9ｩ~�,ﾈ,h*�.��ｲ穐�9｢��

1-③ 唸��9ｩ~�,ﾈ,h*�.��ｲ穐�9｢��

分母.分子に 入る数字 唸4�48,�?ﾈ.�(,c2ﾈ4X4x,�?ﾈ.店,cx*ｨ+ｸ.ｨ+ﾈ.ｨｷH,X.��99ｨ�ｲ�

1-④ 唸��9ｩ~�,ﾈ,h*�.��ｲ一�,i9ｨ*h,ﾉ{ﾉ_ｸ,Y�99｢��

式1と答え 售�ﾘt8,c�ﾘtH*ｨｷH,X.��99ｨ�ｲ�

1-⑤ 唸��9ｩ~�,ﾈ,h*�.��ｲ一�,i9ｨ*h,ﾉ{ﾉ_ｸ,Y�99｢��

式2と答え 售�ﾘtH,c�ﾘt8*ｨｷH,X.��99ｨ�ｲ�

1-⑥ 大きくなる式 唸��9ｩ~�,ﾈ,h*�.��ｲ�

1-⑦ 分母.分子に 入る数字 售(,cH*ｨｷH,X.��99ｨ�ｲ�

1-⑧ 唸��9ｩ~�,ﾈ,h*�.��ｲ一�,i9ｨ*h,ﾉ{ﾉ_ｸ,Y�99｢��

式1と答え 售�ﾘtx,c�ﾘt�*ｨｷH,X.��99ｨ�ｲ�

1-⑨ 唸��9ｩ~�,ﾈ,h*�.��ｲ一�,i9ｨ*h,ﾉ{ﾉ_ｸ,Y�99｢��

式2と答え 唳fﾘt�,c�ﾘtx*ｨｷH,X.��99ｨ�ｲ�

1-⑩ 大きくなる式 唸��9ｩ~�,ﾈ,h*�.��



回　6年｢割合｣

小間番号 剄ﾌ点基準 

2-① 500円引きの代金 勍解答例のとおりo 

2-② 2400円の20%を 求める式 勍解答例のとおり○ 

2-③ 2400×0.2の答え 勍解答例のとおり○ 

2-④ 20%引きの代金を 求める式 勍解答例のとおり○ 

･2400×0.8は不可○ 

2-⑤ 20%引きの代金 勍解答例のとおりo 

2-⑥ 安く買えるサービス券 勍解答例のとおり○ 

2-④⑤⑥ �"ﾘtb�･500円と定価の20%分の金額が等しいことが記述されている○ 

(解答文の途中に記述されていてもよい○) 

2-⑧ 中貯.������"ﾓS��.��S������"ﾓ#S���

(ii)定価の10%分は500÷2-250で250円ですo 

定価は100%分だから,250×10-2500 

(iii)代金は定価の80%分で,20%の4倍になります○ 

500×4-2000 

定価が2500円で あることの説明 �500円を引いた金額が2000円だから,2000+500-2500 

(iv)定価は100%分だから,100÷20=5で,20%分の5倍 

が定価になります0500円の5倍だから,500×5-2500 

※(i)～(iv)のいずれの解法でもよい○ 

※同義の説明であれば正答とする○ 

※｢定価｣の代わりにロなどの記号を使って立式,説明して 

いても可○ 

2-⑨ 唳.��*｣#S��苓,X*�.�+�,h*ｨｴﾈ��+8.ｨ,H*(.��ｲ�


